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Stručna ekipa javnog znanstvenog Instituta za arheo-
logiju provodila je u razdoblju od 2005. do 2009. godine, 
jugozapadno od općinskog središta Suhopolje, sustavna 
arheološka iskopavanja na položaju Kliškovac, poznatom 
u pučkoj predaji i kao Turski grad. Nalazište je otkriveno na 
blagom koničnom brežuljku koji se prostire na preko 3 ha 
površine, ali je, nažalost, još od 1885. godine većim dijelom 
presječeno izgradnjom usjeka za trasu željezničke pruge Vi-
rovitica – Slatina – Osijek, zapadno od cestovnog prijelaza 
preko pruge. 

Arheološka istraživanja organizirana su u okvi-
ru znanstvenoga projekta: Srednjovjekovno arheološko 
naslijeđe Hrvatske (5.-17. st.) – voditelj: prof. dr. sc. Željko 
Tomičić, kojega podupire Ministarstvo znanosti, obrazo-
vanja i športa Republike Hrvatske. Od početka je projekt 
novčano, kao i raznim vrstama logistike snažno poduprt 
od Općinskog poglavarstva Suhopolja, koje je prepozna-
lo važnost istraživanja starije prošlosti naselja Suhopolje, 
poznatog u 18. stoljeću pod nazivom Terezovac, ali i Suho-
polje. Taj naziv tadašnje je naselje dugovalo crkvi sv. Terezije 
Avilske podignutoj od grofova Jankovića koji su u Suhopolju 
sagradili i dvorac. 

Važnost istraživanja i otkrića arheološkog nalazišta 
Suhopolje-Kliškovac prepoznata je višekratnom novčanom 
potporom Zaklade Hrvatske akademije znanosti i umjetno-
sti, kao i Ministarstva kulture Republike Hrvatske. 

Arheološka istraživanja na položaju Suhopolje – Kliško-
vac, provođena su zahvaljujući arheološkoj metodologiji 
koja je vrlo uspješno potvrdila iskazljivosti mjestopisa. Istra-
živanja su rezultirala i spoznajama pribavljenim bioantropo-
loškom analizom sveukupnog antropološkog fundusa koja 
je provedena u Odjelu za arheologiju Hrvatske akademije 
znanosti i umjetnosti. Usporedno su na dijelu arheoloških 
nalaza provedena vrlo precizna datiranja pomoću radioak-
tivnog ugljika (14C), u specijaliziranom �eibnitz laboratori-), u specijaliziranom �eibnitz laboratori-
ju za radioizotopska istraživanja u Kielu (Njemačka) i Beta 
Analytic Inc. u Miamiju (Florida, USA).

Groblje otkriveno na položaju Kliškovac u svakom slu-
čaju predstavlja zrcalnu sliku nekog još uvijek nepoznatog 
srednjovjekovnog naselja. U prilog postojanju naselja u ne-
posrednoj blizini otkrivenog groblja govore pokretni nala-
zi, prije svega ulomci keramike srednjovjekovnog obilježja, 
opeke s jasnim tragom gorenja, tj. stradanja u požaru. Ko-
načno, postojanje naselja dokazuju i geofizička istraživanja 
koja je provela stručna ekipa Oddelka za arheologiju Filo-
zofske fakultete Univerze v �jubljani. Tijekom 2008. obav-
ljeno je uspješno geofizičko snimanje na površini od 1 ha, 
pa su metodom geoelektričnog otpora i magnetometrijom 
dobiveni izvrsni dokazi o postojanju velikog građevinskog, 
tj. spomeničkog kompleksa s brojnim ukopima, odnosno 

precizniji položaj srednjovjekovnog naselja. Dobiveni po-
kazatelji dokazuju nužnost i punu opravdanost nastavka 
istraživanja na više položaja koje možemo obuhvatiti zajed-
ničkim nazivom Suhopolje – Kliškovac.

Nalazište na položaju Kliškovac potvrđeno je i metodom 
daljinske interpretacije, tj. vertikalnim snimcima lokaliteta. 
Posebice je nakon istraživanja u 2008. godini obavljeno 
okomito digitalno snimanje s visine od 13 m, kao i detaljno 
arhitektonsko snimanje nalazišta od strane tvrtke ARHEO-
P�AN d. o. o. iz Dubrovnika. 

Na terenu je obavljeno flotiranje uzoraka zemlje iz jama i 
zapuna, odnosno pranje nalaza keramike i opeka.

Konzervatorski nadzor tijekom svih godina istraživanja 
obavljao je u ime Ministarstva kulture Republike Hrvatske, 
Uprave za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u 
Požegi, pročelnik dr. sc. Žarko Španiček, odnosno Viktorija 
Ciganović, dipl. arheologinja.

Pored voditelja istraživanja prof. dr. sc. Željka Tomičića 
i zamjenice voditelja dr. sc. Kristine Jelinčić, tijekom 
istraživanja i obrade arheoloških i antropoloških nalaza te 
izrade dokumentacije sudjelovalo je više kolegica i kolega 
koje na ovom mjestu posebice spominjemo i kojima se ko-
legijalno zahvaljujemo na vrlo uspješnoj višegodišnjoj su-
radnji. U arheološkim istraživanjima su sudjelovali: stručna 
suradnica dokumentaristica Kristina Turkalj te arheolozi: 
Gordana Mahović, dr. sc. Mario Novak, mr. sc. Maja Pasarić, 
Mirela Pavličić, Andreja Kudelić, Vlasta Vyroubal, Željka 
Bedić, Anja Bertol, Denis Blažević i Igor Mudrinić. Svi članovi 
arheološke ekipe sudjelovali su u izradi arheološke doku-
mentacije, a u izradi nacrtne dokumentacije sudjelovale su: 
Kristina Turkalj, dr. sc. Kristina Jelinčić, Gordana Mahović i 
Andreja Kudelić, te Nela Kovačević iz ARHEOP�ANA d.o.o. 
Tijekom trajanja iskopavanja izrađen je veliki broj foto-
grafija, a u fotografiranju su sudjelovali: prof. dr. sc. Željko 
Tomičić, dr. sc. Kristina Jelinčić, Kristina Turkalj, Gordana 
Mahović, Božena Bartol, Marjan Ferenčević. Na lokalitetu 
su obavljena i geofizikalna istraživanja što je učinio dr. sc. 
Branko Mušič sa svojim suradnicima.

Kako bi se arheološka istraživanja mogla kvalitet-
no dokumentirati, sve je snimljeno totalnom stanicom, 
što se moglo obaviti zahvaljujući pripremi koju je izradio 
dugogodišnji suradnik Instituta za arheologiju Vilim Mišak, 
dipl. inž. geodezije. 

Nakon konzervacije nalaza, predmete su fotografirali 
Hrvoje Jambrek, Damir Doračić i dr. sc. Mato Ilkić. Kovinske 
nalaze su konzervirali Damir Doračić i Nikola Erlich, a kame-
nu plastiku Mijo Jerković i Ivan Jengić.

Arheološke predmete su crtale: Nikolina Mahović, Gor-
dana Mahović i dr. sc. Kristina Jelinčić.

Antropološku analizu obavio je tim antropologa i arheo-
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loga na Odjelu za arheologiju Hrvatske akademije znanosti 
i umjetnosti: dr. sc. Mario Šlaus, dr. sc. Mario Novak, Željka 
Bedić i Vlasta Vyroubal.

Monografski prikaz o istraživanjima nalazišta 
Suhopolje-Kliškovac, koji je pred čitateljima, omogućen je 
zahvaljujući uspješnoj suradnji veće skupine suradnika koji 
su osobno sudjelovali u arheološkim i interdisciplinarnim 
istraživanjima. 

Arheološka istraživanja, kao i obrada nalaza i uzoraka, ne 
bi bili mogući bez fi nancijskih sredstava koje su osigurali Mi-
nistarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvo kul-
ture Republike Hrvatske, Zaklada Hrvatske akademije zna-
nosti i umjetnosti, odnosno Poglavarstvo općine Suhopolje 
te im se ovim putem još jednom najsrdačnije zahvaljujemo. 
Pored fi nancijske pomoći djelatnici Općine Suhopolje (dr. 
Davor Hock, Darko Čurik, Jasna Šljivac i Tihomir Balaš) u 

više navrata su pružili nesebičnu logističku potporu. Verti-
kalna snimanja omogućili su nam svojim razumijevanjem 
i ljubaznošću «AUTOPRIJEVOZ – ŠVARC», «E�CRO» (Mladen 
Grba), Milan Jović i DVD Općine Suhopolje. Za gostoprim-
stvo oko višegodišnjeg smještaja stručne ekipe zahvaljuje-
mo se ljubaznoj i dragoj Katici Martinković iz Zvonimirova te 
osoblju hotela Šulentić iz Milanovca.

Koristimo prigodu da se zahvalimo i svim pojedincima i 
tvrtkama koji su nam olakšali višegodišnji istraživački rad na 
arheološkom nalazištu Suhopolje – Kliškovac. 

Zajedničkim naporom krenuli smo na dugi put od 
mjestopisa i dosegnuli dragocjene arheološke i kulturno-
povijesne spoznaje o višestoljetnoj prošlosti današnjeg 
Suhopolja. Fragmenti tih svjedočanstava, zajedničkih nas-
tojanja i postignuća sadržani su u monografi ji koja je  pred 
čitateljima i budućim naraštajima istraživača.

   Prof. dr. sc. Željko Tomičić
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